
 

 

 

 

 

 

 

 

 １０月２８日（金）学習発表会当日は、コロナウイルス感染症対策にご協力いただきながらも

たくさんの皆さんにご来校いただきましたこと、誠にありがとうございました。  

 一人一人が自分のもっている力を１００％発揮しようと頑張った学習発表会のように思います。 

以下、上段は午前中子どもたちに、下段は午後、保護者の皆様に校長先生がお話しした内容です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［保護者の皆様の感想から］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 紙面の都合上、各学年お一人ずつのご感想となり申し訳ありません。その他、たくさんの保護

者の方、ご家族の方から温かいメッセージをいただいております。今年度も折り返し点を過ぎ一

ヶ月、荒島っ子の成長をしっかりと支えていきたいと思います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １１月１日（火）は、とても天気もよく気持ちのよい秋晴れと  

なりました。 

 １・２年生は、松江市の宍道町にある「ふるさと森林公園」へ、  

３・４年生は、鳥取県の大山町にある「森の国大山フィールドア  

スレチック」へ遠足に出かけました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 友だちと仲良く運動したり、楽しくお弁当を食べたりする姿、  

ルールを守って遊具やアスレチックの器具で活動する姿、集合の  

時きちんと整列する姿など、荒島っ子の「あかるく」「げんきに」  

「なかよく」する姿がたくさん見受けられました。  

～心も体もたくましく、ありのままの自分を表現できる子どもの育成をめざして～  
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校長先生は、２日前のリハーサルを見て、とても感動しました。その中で、「笑顔」も大切にし

ようという気持ちが伝わってきました。今日は、「笑顔」がどのくらい出せるか「チャレンジ」し

ましょう。もちろん、真剣な台詞やしっかり言わなければならないときは「笑顔」になれないかも

しれません。でも、どの学年も歌やダンスがありますね。もう覚えていて大丈夫だよという人は、

たくさんの笑顔を届けましょう。午前の部で笑顔になれなかったら午後の部では１回、午前の部で

１回笑顔になれたら、午後の部は２回、というふうにチャレンジできるのは２回あります。皆さん

の笑顔をおうちの方や全校のみんなに届けましょう。  

「笑顔」を忘れたときは、体育館の壁から一日中みんなを見守っている「にこちゃん」を見まし

ょう。みんなも、この「にこちゃん」のように、「笑顔」と「大きな目」を思い出しながら発表し

ましょう。荒島っ子・学習発表会をみんなで愉しみましょう！  

本日は、学習発表会にお越しいただきありがとうございます。この日を迎えることができたの

も、日々保護者の皆様にお子さんをしっかりと支えていただいているからこそ、また、この荒島小

学校にご協力とご支援をいただいているからこそ実現できていると思います。心から感謝申しあ

げます。ありがとうございます。  

 本校の教育目標は、「心も体もたくましくありのままの自分を表現できる子どもの育成」です。 

 最初は、覚えることで精一杯でした。しかし、練習を重ね、覚えることで、だんだんと自分なり

の表現ができるようになってきます。言葉や動きを自分のものにし、自分の気持ちを言葉や体で表

現できてきます。練習を始めた頃より、心も体もたくましくなり、ありのままの自分、今日で言え

ば自分の気持ちに近い表現ができてくると思います。学習発表会は、この表現する子どもを育てる

大切な行事の一つだと考えています。  

 もう一つ、子どもたちには、みなさんに「笑顔」を届けよう！と話しています。緊張のあまり表

情が硬くなるかもしれません。でも、後ろに貼ってある「にこちゃん」のように歌やダンスで笑顔

が生まれれば、きっと「あかるく」「げんきに」「なかよく」なれることと思います。  

 保護者の皆様にこの学習発表会で見たり感じたりしていただきたいことは、  

・声や体で自分の気持ちを表現する子どもたちの姿  

・自分の気持ちを声や体で表現しようと真剣に演技をする子どもたちの心  

・練習を積み重ね、成長した子どもたちの姿  です。  

どうか、そんな荒島っ子を温かいまなざしで、ご覧ください。  

○初めての発表会で緊張しているだろうなあ…と私もドキドキしながら始まりました。子どもは驚くほど

大きな声で発表し、とても立派で頑張っている姿に感動しました。（１年保護者様）  

○みんなのキレッキレのダンス、とてもびっくりしました！子どもたちの成長を感じることができまし

た。何より２年生のチームワークの良さをとても感じることができました。（２年保護者様）  

○３年生は、梨の実習を通して学んだことを、分かりやすく表現していました。クイズに答えるのも楽し

かったです。詩を暗唱したりマット運動を披露したりと見所がたくさんありました。（３年保護者様）  

○４年生は、自分たちで４７都道府県のことをしっかり調べていたように思います。ソーラン節は４年生

全員でダイナミックさがあり、目を奪われました。（４年保護者様）  

○ただ合唱をするだけでなく導入部分があり「なぜこの曲を歌うのか」ということが分かりとてもよかっ

たです。衣装も自分の好きな私服だったので“らしさ”も感じられよいと思いました。 (５年保護者様 )  

○６年間の集大成となったすばらしい発表会でした。一人一人が自分の思いや自分の声でしっかり語って

いる姿に成長を感じました。歌声もきれいで感動しました。（６年保護者様）  

・公共物や公共施設はみんなのものであることが分かり、それ  

らを正しく利用することができるようにする。  

・自然の中で体を動かして遊ぶことで、心身の健康を増進する。 

・交通道徳や集団行動の仕方を身に付ける。  

・異学年での班行動をとおして、協力することの大切さを知る。 

・公共物や公共施設はみんなのものであることが分かり、それら

を正しく利用することができるようにする。 

・公衆道徳や集団行動の仕方を身に付ける。  



 

 

１０月１４日（金）、４～６年生は、体育館で「宇宙授業」を体験しました。  

安来市教育委員会やさんそ学習館ケイオスの方々にお世話になり、 JAXA（宇宙 

航空研究開発機構）の方のお話を聞いたり、スポイトロケット作り」に挑戦し  

たりと、ドキドキワクワクしながら学びました。 

お話では、ロケットの説明のあとロケットに関わる人物の紹介、これからの  

ロケットの開発などについて画像と一緒に説明がありました。  

その後、右の写真のスポイトロケット作りに挑戦しました。  

小さな誤差で全く違う方向に飛んでいくため、慎重な作業となり  

ました。  

一人一人が自分のスポイトロケットを体育館で飛ばしたときの歓  

声は、科学への関心や驚き、宇宙や天文への夢の現れではないかと  

思いました。  

 将来、この荒島っ子から宇宙飛行士が生まれるのも夢ではないか  

もしれませんね。  

 

 

 

３年生～椎茸の収穫～   

１０月１４日（金）、３年生は２年生の時に植菌作業を体験さ  

せていただいた姥祖父いきいきクラブの方にお越しいただき、椎茸  

のことやその収穫について学びました。  

 それから一ヶ月、毎日のように収穫できています。  

 成長した椎茸や収穫した椎茸を目を輝かせて見つめる３年生。  

 また一つ、荒島が好きになっていると思います。  

 

５年生～日立金属・和鋼博物館～  

 １１月１０日（木）、５年生は社会見学として日立金属（株）  

安来工場と和鋼博物館に出かけました。社会科の学習「日本の  

工業」に関係して、地元の工業の様子や歴史などを見たり聞い  

たりして学ぶことで、たくさんの発見がありました。  

安来工場では、まず映像にあわせて作られている製品や「ヤ  

スキハカネ」ができるまでの工程を学びました。  

その後、２台のバスに分かれて海岸工場と山手工場の様子を  

見学したり、実際に工場の中に入り製造の過程を見たりしました。 

次に訪れた和鋼博物館では、たたら製鉄法についての説明を  

聞いたり「ふいご」体験をしたりしました。  

 実際に見たり体験したり、働く方から話を聞いたりすることで  

安来市の工業に関わるすごさを体感することができました。  

 

 

 

１０月７日（金）～１３日（木）は、安来三中校区一斉の「メディアコントロールウイーク」で

した。安来三中校区小中連携協議会では、昨年度に引き続き「メディアと上手につきあうための

力（メディアコントロール力）」を育てることに取り組んでいます。  

メディアに関わる課題として  

１  ネットやゲームをして生活が乱れたり、学力に影響を及ぼしたりしている。  

２  LINE やインスタグラムなどの SNS の使い方で友人とトラブルを起こしてしまう。  

３  直接人と関わる時間が減り、人と関わる力が育たない。  

ご家庭におかれましては、お子さんとメディアに関する約束やめあてを話し合われ、励まして

いただきながら一緒に取り組まれたことと思います。ご協力、本当にありがとうございました。  

以下に、お子さんに向けてのコメントだったと思いますが、今後のご家庭での取組の参考にな

ればと思い、ほんの一部ですが記載させていただきます。  

ぜひ、ご覧ください 「荒島小学校ホームページ」！ 
 
「荒島小学校ホームページ」では、子どもたちの活躍やがんばりを中心に掲載  

しています。先日、一人の児童から「ホームページ、よく見てますよ！」と話しか  

けられました。（ホームページを更新していて良かったな！）と思いました。  

（アドレス）  https://www.city.yasugi.shimane.jp/gakkou/arashima-es/ 

 右の QR コードからもつながります。また、「荒島小学校」で検索してもつながります。  

ぜひご覧いただき、感想等お聞かせください。  

１５日（木）特別短縮時程  

        漢字計算大会①  

１６日（金）図書返却完了  

１８日（日）しまね教育の日  

１９日（月）冬休み図書貸出開始  

      町内児童会⑤  

２０日（火）特別短縮時程  

      クラブ⑥（４～６年）  

２１日（水）スクールカウンセラー来校  

２２日（木）全校５時間授業  フッ化物洗口  

      給食最終日  

２３日（金）終業式  全校 11:50 下校  

 

※３学期始業式  １月１０日（火）  

【１２月の主な行事予定】 

 
 

１日（木）個人面談２日目  全校 13:40 下校  

     フッ化物洗口  

２日（金）全校 13:10 下校（教職員研修会のため）  

５日（月）個人面談３日目  全校 13:40 下校  

６日（火）個人面談４日目  全校 13:40 下校  

     島根県学力調査（５・６年）  

７日（水）避難訓練（地震）  

８日（木）フッ化物洗口  

 スクールカウンセラー来校  

９日（金）人権集会③  

１２日（月）児童委員会⑥（５・６年）  

１３日（火）お話の会  フッ化物洗口  

      クラブ⑥（４～６年）  

保護者の皆様のコメントから  

○テレビやゲームに執着することなく過ごせていました。テレビを見るときは  

私が何も言わなくても自分で確認できており良かったです。  

○授業でもタブレットを使う時代、家族で楽しんだり知識や情報を得たり、内  

容や使い方のメリハリが大事だと思います。  

○テレビを消して一緒にご飯を作ったり、今日あったことを話しながらご飯を食べたりできて良

かったです。これからもゲームはほどほどで家庭時間が過ごせたら、と思いました。  

○この一週間、メディアを意識しながら親子共々生活しました。ゲームやテレビは、あっという間

に時間が経ってしまうことが分かったようです。  

 


